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Exercice N°1:

: S ue le
1. Calculer les charges fixes imputées dans Iexemple Cl-apfe_5= sachant @
niveau de production normal est de#0200/unités pour le produtt P1.

B 12000 unités P fabriquées durant le mois de mars [__ SH
I‘ Charges d'activité 5400 DH Charges de structure 17000

2. S'agit-il de charges fixe directes ou indirectes? S'agit d'un cas de suractivité ou de
sous-activité? Justifiez votre réponse.

Exercice N°2 :
La société DMAIC fabrique et cornmercialise des meubles.
Elle propose trois modéles :

Le modéle X, équipé de fagon trés basique.

Le modele Y, équipé de guatre moteurs ;
Le modeéle Z, plus luxueux et équipé d'un module de mémorisation des positions.

Toutes les piéces sont fabriquées par des Sous-traitants, DMAIC nayant qu'une activite
d’assemblage. La production est en flux tendus et les stocks sont negligeables.

Pour I'année N, on dispose des informations suivantes (en euros) :
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Prix de vente HT B 900 1,800 3700
| Charges variables unitaires de production 740 1120 2 81.0
Charges variables unitaires de distribution 70 280 490 |
Charges fixes spécifiques globalesde :
production 105 000| 205000| 179 500
Charges fixes spécifiques globales de -
distribution 26 000 45 000 41 000

Les charges fixes non spécifiques ont été de1620 000 euros. CE G-Vob. d

Les statistiques de ventes en volume sont les suivants :

Annee X - Z

N-4 2071 4100 :

N-3 2170| 3883 452

N-2 2003 4050 723

N-1 1981| 3970 867
[N 2013|4020 900

Travail a faire :

1) Calcul des marges sur couts variables, les marges sur couts spécifiqgues totales par

résultat global pour 'année N |

2) Commentaire des résultats. Conviendrait-il d'abandonner certains produits ? ;

3) Calculdela probabilité d'atteindre 4 040 produit « Y » & I'année N+1. On suppos

de ce produit suit une loi normale (voir I1a table de la loi normale ci-aprés) et quel

charges restera inchangée ,
4) Afin de dynamiser les ventes du modele « X », 'entreprise décide de baisser !

795, Sachant que l'élasticite de la demande par rapport au prix est de (-3),

cette décision sur le resultat. Que pensez-vous de cette décision ? Etait-l necessal

calculs afin de conclure ?

ont vos recommandations pour cette entreprise 7

5) Quelles s
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Exercice N°3 :

Une entreprise réalise un chiffre d'affaire annuel de 200.000 Dh, réparti comme
suit:

e trimestre 1: 20.000 dh

e trimestre 2: 60.000 dh

e trimestre 3: 40.000 dh

e trimestre 4: 80.000 dh.

- charges variables: 62.500 dh - charges fixes: 26.250 dh

T.A.F: Déterminer la date d'atteinte du seuil de rentabilité (point mort). Quelle est

son interprétation?
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